Jarostaw Wroblewsk:i Analiza Matematyczna 1, zima 2024/25

Zadania do oméwienia na ¢wiczeniach
w czwartek 17.10.2024 i poniedziatek 21.10.2024.
Zadania nalezy sprébowaé rozwigzaé przed ¢wiczeniami !!!

3. Szacowanie liczb i wyrazen.

Ktoéra z liczb jest wicksza ?

2007\**" 2007\
95. 1234561234 123457 96.
3456 - 123458 czy 123457 <666> czy (666)
2007 666 2007 666
97. (\4/83—2) czy <\4/83—2) 98. (\4/79—2) czy (\4/79—2)
2007 666 2007 667
99. (V79-3)"" czy (V79-3) 100. (V79-3)""" czy (V79-3)
17 16 100 150
101. 21000 ¢zy 3700 102. 5" czy 3700 103. 30 % 57 104. — — oy o
g4 16333 17667 17666 2007 2007
105. 106. ————— czy ——— 107.
177 Y g1 33331+ 66661 33331 (666) oy (667)
2007 2008 2007 2007 2007 2008
108. czy 109. czy 110. czZy
666 666 1666 1667 1666 1666
1 1 1 1
111. czy V3746 112. czy 12 113. czy ————
V3r—6 "7 V3T—6 " V3T =6 Y Vor—10
9 27/8 27 9/4
114. (4) czy (8) 115. logy27 czy log,8 116. log,8 czy logyb
117. log;127 czy log,,999 118. (log,3)-log;7 czy (log,7)-logs3
119. (log,3)-log;5 czy (log,9)-log,425 120. log,3 czy logsb
121. log,7 czy log;19 122. log,3 czy logs13 123. log;5 czy log;556
124, 9lots5 czy loa? 195 log515-logs15 log,14 -log, 14

" logz15+1ogs15 Y log,14+log;14
Wskazéwka do niektdérych pytan:

Wiadomo, ze warto$¢ utamka nie zmieni si¢, jezeli licznik i mianownik pomnozymy przez

te sama liczbe rozna od zera.

Podobnie, wartos¢ logarytmu nie zmieni sie, jezeli podstawe i liczbe logarytmowang .....

126. Ktora liczba jest wieksza: ( )201 czy (7 va v )2015
127. Ktora liczba jest wieksza: ( )2 czy (7 V37 )2015
2017 2015
128. Ktora liczba jest wieksza: ( ) czy (7 57)
129. Ktora liczba jest wieksza: (7— vk )2017 czy (7 77) e

11 10
130. Ktora liczba jest wiecksza: 2%’ czy 1000%° ?
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131. Ktoéra liczba jest wicksza: a czy 1010 ?
Liczba a = v/2 wystepuje w pierwszym wyrazeniu 16 razy.

132. Ktoéra liczba jest wieksza: log,b czy logya ?
Przyjmujemy a =log,3 oraz b=logs2.

133. Uporzadkowac podane liczby w kolejnosci rosnacej.

A=10"", B=10"", ¢=10"Y", D=10"", E=(10)"

9100 0103

1 210
F=(100n)"" G=2" g=22" 1=10"", J=2

134. Dla odpowiednio dobranej liczby naturalnej n udowodni¢ nieréwnosci
2120 2122

n® <2"<n

135. Wskazaé¢ odpowiednig liczbe naturalng n i udowodnié¢ dla niej nieréwnosci

2017 2018
2 om < p?

136*. Wskaza¢ odpowiednig liczbe naturalng n i udowodnié dla niej nieréwnosci

7
4" < ¥ < 8n

137. Udowodni¢ nieréwnosé
21000 on
n" <2
dla wybranej przez siebie liczby naturalnej n > 1.

vz’

Ve
Vo
138. Niech A, =v2"" , gdzie V2 wystepuje n razy, a potegowanie jak zwykle wy-
konujemy od gory. Udowodnié, ze dla kazdej liczby naturalnej n zachodzi nieréwnosé
A, <2.
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139. Niech A,, = \/?/,igdzie V2 wystepuje n razy, a potegowanie jak zwykle wy-
konujemy od gory. Udowodni¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n zachodzi nieréwnosé
A, <3.

140. Dobraé¢ odpowiednie liczby wymierne dodatnie C' oraz D i udowodnié, ze dla
dowolnej liczby catkowitej dodatniej n zachodzi nieréwnosé

D
\/nQ—I—l—n—g <—

nl n3
141. Dobra¢ odpowiednie liczby wymierne dodatnie C' oraz D i udowodni¢, ze dla
dowolnej liczby catkowitej dodatniej n zachodzg nieréwnosci
oYt ot
™m?—4n+5
Liczby C'i D musza speliaé¢ nieréwno$é D < 6C (wersja tatwiejsza).
Liczby C'i D musza spelia¢ nierowno$é D <4C (wersja trudniejsza).

142. Dobra¢ odpowiednie liczby wymierne dodatnie C' oraz D i udowodni¢, ze dla
dowolnej liczby catkowitej dodatniej n zachodza nierownosci

6nt!t —3n8+2
S 6nt—3n54+3

Liczby C'i D musza speliaé¢ nieréwno$é D < 8C' (wersja najltatwiejsza).

Liczby C'i D musza speliaé nier6wno$é D <4C' (wersja srednio trudna).

Liczby C'i D musza spelia¢ nier6wno$é D < 2C' (wersja najtrudniejsza).

143. Dobraé¢ odpowiednig liczbe wymierna k oraz liczby wymierne dodatnie C oraz D,
a nastepnie udowodni¢, ze dla dowolnej liczby catkowitej dodatniej n zachodza nierow-
nosci

On® <VAn2 + 14+ VA2 +24VaAn2 + 3+ Van2 +4+4 ... +V16n% — 14+V16n2 < Dn*.
Trudnosé zadania zalezy od uzyskanego przez Ciebie ilorazu D/C":
e Przy D/C > 2 zadanie jest najlatwiejsze.
e Przy D/C < 3/2 zadanie jest najtrudniejsze.

144. Dobraé¢ odpowiednie liczby caltkowite dodatnie s i ¢ oraz odpowiednia liczbe
wymierna dodatnig C' i udowodnié, ze dla kazdej liczby catkowitej dodatniej n zachodza

nieréwnosci
(Va0 F 87— )’
(VaS+3n7 —nt)’

C< <18C'.
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Ponizsze zadania oméwic¢ tylko wtedy, gdy zostanie czasu.

W kazdym z ponizszych zadan wpisz w miejscu kropek dwie liczby wystepujace w cia-
guo 1.2.5.10. 100 105 1010 1020 1050 10100 10200 10500 101000 102000 105000 1010000
1020000’ 1050000’ 10100000’ 102000007 10500000’ 101000000 na kolejnych miejscach tak, aby po-

wstaly prawdziwe nierownosci.

145. <2500
146. . < 32000 .
147. < Q10000
148. < 3010000
149. <22 <
150. <4444M
151. <TTTT7T <
152. <2011%M % <
153. <222%9%5 .
154. <BBER22 < .
155. <3333 < .
156. <10000'< ...
157. . <666!< .
158. . <5000'< ...
159. <350000< ...l
160. < (105)! <
500
161. < (7+2\/§) <
500
162. < (6+3\/§) <
100
163. < (91+\/91) <
1
164. < < 000> <
3
1000
165, - ( ) o
4
1
166. < ( 0000) <
5
10°
1e67. . < <
(100)
1010
168. . < <
()
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169. Dobraé¢ odpowiednig liczbe wymierng dodatnig C' i udowodnié, ze dla dowolnej
liczby naturalnej n zachodza nierownosci

C<VIN2+40n—vVIn2+16n <20

170. Dobra¢ odpowiednia liczbe wymierng dodatnia C' i udowodnié¢, ze dla dowolnej
liczby naturalnej n zachodzg nieréwnosci

C<Vn3+63n2—n<7C.

171. Dobra¢ odpowiednia liczbe wymierng dodatnig C' i udowodnié, ze dla dowolnej
liczby naturalnej n zachodza nierownosci

C < v/n8+255n7 —n < 32C..

172. Dobra¢ odpowiednig liczbe wymierng dodatnia C' i udowodni¢, ze dla dowolnej
liczby naturalnej n zachodza nieréwnosci
C 4C’
<VnitilhnZ—n<—
n
173. Dobra¢ odpowiednia liczbe¢ wymierng dodatnig C' i udowodnié, ze dla dowolnej
liczby naturalnej n zachodza nierownosci

C< \/m —5n

V18002 —n

174. Dobra¢ odpowiednia liczbe wymierng dodatnia C' i udowodnié¢, ze dla dowolnej
liczby naturalnej n zachodzg nieréwnosci

2 _
C< V25n2+24—5n <20
VIn2+40—3n
175. Na potrzeby tego zadania liczbe nazwiemy tadna, jesli ma jednocyfrowy licznik
i jednocyfrowy mianownik.

Dla odpowiednio dobranych tadnych liczb wymiernych dodatnich C'i D spemhiajacych
nieré6wnos$¢ D < 3C' udowodni¢, ze dla kaZdej liczby naturalnej n zachodza nieréwnosci

< Vn t7—n <
V 4n4 —2n?
176. Dobra¢ odpowiednia liczbe wymierna dodatmq C' i udowodnié, ze dla dowolnej
liczby catkowitej dodatniej n zachodza nieréwnosci
<\/36n+28 \/36n+13
V25n+75—+/25n+11

177. Wskazujac odpowiednia liczbe wymierng dodatnia C' oraz liczbe rzeczywista k
udowodni¢, ze dla dowolnej liczby catkowitej dodatniej n zachodzg nieréwnosci

\/40n 11+3
\3/4On+1 -1

<11C.

<20.

C \4C'nk
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